

શિક્ષકોની સર્વોચ્ચ કામગીરી, ગુણવત્તાસભર શિક્ષણની ખાતરી

“ જેમ પરિવારમાં સકારાત્મક પરિવર્તન લાવવામાં માતાઓ મહત્વની ભૂમિકા ભજવે છે, તેવી જ રીતે સમાજના પરિવર્તનમાં શિક્ષકોની મહત્વની ભૂમિકા હોય છે. ”

- શ્રી નરેન્દ્ર મોદી, માનનીય પ્રધાનમંત્રી



શાળા પ્રવેશોત્સવ

23-24-25 જૂન, 2022

વિદ્યા સમીક્ષા કેન્દ્ર દ્વારા વિદ્યાર્થીઓ અને શિક્ષકોની ડેઈલી રિયલ ટાઈમ ઓનલાઈન હાજરીનું સતત મોનીટરીંગ

80% થી વધુ હાજરી ધરાવતા વિદ્યાર્થીઓની સંખ્યામાં 26% અને શિક્ષકોની સંખ્યામાં 9%નો વધારો જોવા મળ્યો એટલે લગભગ 13.5 લાખ વિદ્યાર્થીઓ નિયમિત શાળામાં આવતાં થયાં

નિયમિત સત્રાંત, વાર્ષિક અને એકમ કસોટીના આયોજનથી વિદ્યાર્થીઓના લર્નિંગ આઉટકમમાં સતત સુધારો

લર્નિંગ આઉટકમ આધારિત 15 કરોડ હોલિસ્ટિક રિપોર્ટ કાર્ડ તૈયાર કરવામાં આવ્યાં

રાજ્યના તમામ સુપરવાઈઝરી સ્ટાફનું સ્કૂલ મોનીટરીંગ એપ્લિકેશન દ્વારા સતત રિયલ ટાઈમ ઓનલાઈન મોનીટરીંગ જેનાથી સુપરવાઈઝરી સ્ટાફની શાળા મુલાકાતમાં આશરે 20% જેવો વધારો

ગુણોત્સવ 2.0 ના તમામ ડેટાનું 61 માપદંડો પર એકેડિમિક બાદ એનાલિસિસ કરીને વિકાસ માટેનું આયોજન કરવા માટે શાળાઓને તેમનાં રિપોર્ટ કાર્ડ આપવામાં આવ્યાં



શિક્ષણને સમર્પિત 20 વર્ષ વધાવીએ, શાળા પ્રવેશોત્સવને ઉત્સાહથી ઉજવીએ



દાહોદના બાવકા ખાતેની પ્રાથમિક શાળાઓમાં કલેક્ટરની ઉપસ્થિતિમાં કન્યા કેળવણી તથા શાળા પ્રવેશોત્સવ યોજાયો



તસ્વીર : વિનોદ પંચાલ, દાહોદ

દાહોદ, દાહોદની બાવકા ખાતેની ચાંદવાડા તાલુકા શાળા સહિતની પ્રાથમિક શાળાઓમાં કલેક્ટર ડો હર્ષિત ગોસાવીના અધ્યક્ષ સ્થાને કન્યા કેળવણી મહોત્સવ તથા શાળા પ્રવેશોત્સવ યોજાયો હતો. જેમાં કલેક્ટરએ ધોરણ-૧ માં ૧૯૨ તથા આંગણવાડીમાં ૮૧ બાળકોને શૈક્ષણિક કીટ અર્પણ કરી તેમનો શાળા પ્રવેશ કરાવ્યો હતો. તેમજ ગત વર્ષ શ્રેષ્ઠ પરિણામ લાવનારા શાળાના વિદ્યાર્થીઓને મોમેન્ટો અર્પણ કરી સન્માનિત કર્યાં હતાં. આ પ્રસંગે કલેક્ટરએ જણાવ્યું હતું કે, કોરોનાના સમયનો આપણે સારી રીતે સામનો કર્યો હતો. પરંતુ એ છેલ્લા બે વર્ષમાં શૈક્ષણિક કામગીરી ખોરબાઈ હતી. હવે શૈક્ષણિક જવાબદારી છે આ બે



દાહોદ જિલ્લાની મુવાલીયા ચોરા પ્રાથમિક શાળા તા.દાહોદ ખાતે કન્યા કેળવણી મહોત્સવ અને શાળા પ્રવેશોત્સવ ૨૦૨૨ ઉજવવામાં આવેલ તેમજ શાળા સ્થાપના દિવસની પણ ઉજવણી કરવામાં આવેલ.

વર્ષના શૈક્ષણિક કર્મને સરભર કરવાનું. શિક્ષકો વિદ્યાર્થીઓને આ બે વર્ષ દરમિયાન તેમનો રહી ગયેલો કોષ્ટ સંપન્ન કરાવે તે ઇચ્છનીય છે. વિદ્યાર્થીઓએ આ સમય દરમિયાન વિદ્યાર્થીઓના પાયાના શિક્ષણ ઉપર ધ્યાન કેન્દ્રિત કરવું જોઈશે. અને નવા પોતાની જવાબદારી સુધેરે નિભાવે એમ તેમણે ઉમેર્યું હતું. શાળામાં પ્રથમ ધોરણમાં પ્રવેશ મેળવતા વિદ્યાર્થીઓને શુભેચ્છા આપતા તેમણે ઉમેર્યું કે, શિક્ષકોએ વિદ્યાર્થીઓના પાયાના શિક્ષણ ઉપર વધુ મહેનત કરવી પડશે. અને નવા



તસ્વીર : વિપુલ ખેડી, ગરબાડા

કન્યા કેળવણી અને શાળા પ્રવેશ ૨૦૨૨ અંતર્ગત ગરબાડા તાલુકાની વિવિધ શાળાઓમાં જિલ્લા તાલુકાના અધિકારી, પદાધિકારી, આંગણવાડી, આંગણવાડી વર્કરો, વાલીઓ તેમજ મહા અનુભવોની પ્રેરક ઉપસ્થિતિમાં બાળકોને શાળા પ્રવેશોત્સવ ૨૦૨૨ ની ઉજવણીનો પ્રારંભ કરવામાં આવ્યો હતો.

આવેલા વિદ્યાર્થીઓનો શાળાનો ડર પણ દુર કરવાનો રહેશે. બાળકોના પોષણ સ્તરમાં સુધારો કરવા પણ શિક્ષકોએ ખાસ ભાર મુકવાનો રહેશે. તેમજ રમતગમત અને ઈતર પ્રવૃત્તિઓ કરવા માટે પણ તેમણે જણાવ્યું હતું.

જમકે ખેલો, જમકે પઢોનો બાળકોને તેમણે સંદેશો આપ્યો હતો અને શિક્ષકોને જણાવ્યું હતું કે, બાળકોને ભાર વગરનું ભણતર આપવાની જરૂરીયાત છે. શિક્ષણ માટે ખોટો ભાર તેમજ તણાવ બાળકો ઉપર ન લાવવો જોઈએ. બાળકોને શાળા પુસ્તકાલયનો ઉપયોગ, નવી ટેકનોલોજી તેમજ સ્વધ્યાત્મક પરીક્ષા બાબતે જાગૃત્તા પણ લાવવાની જરૂર હોવાનું તેમણે જણાવ્યું હતું. કલેક્ટર ડો. હર્ષિત ગોસાવી એ શાળાના બાળકો સાથે મધ્યાહન ભોજન માણ્યું હતું. આ પ્રસંગે સી.ડી.પી.ઓ ફાલ્ગુની મેહતા, સી.આર.સી તખતસિંહ પરમાર, સરપંચ, તાલુકા પંચાયતના સભ્યઓ, શાળાના શિક્ષકો, આંગણવાડી કાર્યકર બહેનો તથા બહોળી સંખ્યામાં બાળકો અને ગ્રામજનો ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.



જિલ્લા પ્રાથમિક શિક્ષણાધિકારીના માર્ગદર્શન હેઠળ ગરબાડા તાલુકાની જેસાવાડા મુખ્ય પ્રાથમિક શાળા ખાતે કન્યા કેળવણી અને શાળા પ્રવેશોત્સવ જિલ્લા પંચાયત દાહોદના સભ્ય અને પૂર્વ કલેક્ટર પ્રવાસન નિગમ ગુ.રા. સુધીરભાઈ લાલપુર વાળાની અધ્યક્ષતામાં યોજાયો હતો.

કન્યા કેળવણી તથા શાળા પ્રવેશોત્સવનો શુભારંભ દિને એક સંવેદનાત્મક કિસ્સો

દાહોદ, દાહોદ જિલ્લામાં આજથી કન્યા કેળવણી તથા શાળા પ્રવેશોત્સવનો શુભારંભ થયો છે. ત્યારે જિલ્લા વહીવટીતંત્રની સંવેદનશીલતાનો એક કિસ્સો સામે આવ્યો છે. બન્યું એવું કે જિલ્લા શિક્ષણાધિકારી કાજલબેન દવેએ એક બાળકને ઝાલોદની શાળાની બહાર ઉદાસ બેઠોલો જોયો. તેમણે પૂરછા કરતા બાળક અહીંની શાળામાં ધોરણ ૧૦ માં પ્રવેશ માટે આવ્યો હતો.



વતન આવતા જ બીજા અનેક સમસ્યાઓની સાથે હાર્ટિકનું ધોરણ ૧૦નું અતિમહત્વનું વર્ષ પણ હતું. જે માટે તેઓ અહીંની શાળામાં પ્રવેશ મેળવવા આવ્યા હતા. જિલ્લા શિક્ષણાધિકારી તુરત જ પરિસ્થિતિ પામી ગયા હતા અને હાર્ટિકને તુરત એકમીશન આપવા માટેના આદેશો કરતા ગણતરીના સમયમાં જ હાર્ટિકને શાળામાં પ્રવેશ મળી ગયો હતો. હાર્ટિક ડામોર આટલી ઝડપથી શાળામાં પ્રવેશ મળી જતા ભાવુક બન્યો હતો અને જિલ્લા શિક્ષણાધિકારીને પોતે પૂરા મન લગાવીને ભણવાની ખાતરી આપી હતી અને ભવિષ્યમાં સારી કારકિર્દી ઘડતર કરી સમાજ માટે કંઈ કરવાની ખાત જણાવી હતી.

આ બાળકનું નામ હાર્ટિક ડામોર તેના પિતા વડોદરાની એક ફેક્ટરીમાં મજૂરી કામ કરી રોજની કમાણી કરતા. તેઓ ખાસ આર્થિક સ્થિતિને કારણે જ વડોદરા રોકાયા હતા. પરંતુ અચાનક હાર્ટિકના પિતાની નોકરી છૂટી જતા તેઓ ઝાલોદ ખાતેના વતન પરત ફર્યા હતા.

આયુષ્યમાન ભારત મા કાર્ડ થકી ઈલાબેન પોતાના નવજાત શિશુની ખર્ચાણ સારવાર નિઃશુલ્ક કરાવી શક્યા

દાહોદ, આયુષ્યમાન ભારત યોજનાના લાભ દરેક ગરીબ લાભાર્થી પરિવાર સુધી પહોંચે એ માટે દાહોદ જિલ્લામાં એક અભિયાન રૂપે કામગીરી થઈ રહી છે. આ અભિયાન અંતર્ગત હેલ્થ એન્ડ વેલનેસ સેન્ટર રાબડાલ ખાતે દરેક સગર્ભા માતાને આયુષ્યમાન ભારત કાર્ડ નીકાળી આપવા માટે ખાસ અભિયાન હાથ ધરી મોટી સંખ્યામાં લાભાર્થીનાગરિકોને કાર્ડ વિતરણ કરાવ્યું હતું. આ અભિયાન અંતર્ગત એક લાભાર્થી સગર્ભા મહિલાને આયુષ્યમાન ભારત મા કાર્ડ કાઢી આપવામાં આવ્યું હતું.



જેનો તેમને માત્ર બે દિવસ બાદ જ જરૂર પડી ગઈ અને કાર્ડ હોવાથી તેઓ તાત્કાલિક ખાનગી સ્પેશિયલિસ્ટ ડોક્ટર પાસે સારવાર મેળવી શક્યા અને તેમના નવજાત શિશુની આરોગ્ય રક્ષા કરી શક્યા. વાત એવી બની કે ઈલાબેન ભુરીયા સગર્ભા અવસ્થાના આખરી દિવસો ચાલી રહ્યાં હતા અને તેમને

રાબડાલના હેલ્થ એન્ડ વેલનેસ સેન્ટર ખાતે આયુષ્યમાન કાર્ડ કાઢી આપવામાં આવ્યું હતું. તેમના પતિ રાકેશભાઈ મજૂરી કામ કરતા હોય તેમની આર્થિક સ્થિતિ ખાસી નાજુક હતી. ઈલાબેન ભુરીયા પ્રસૂતિનાં દુખાવા સાથે ગત તા. ૧૫ મે નાં રોજ હેલ્થ એન્ડ વેલનેસ સેન્ટર રાબડાલ ખાતે પ્રસૂતિ થઈ હતી. તેમજ માતા બાળક સ્વસ્થ હોય રજા મેળવીને ઘરે ગયા હતા. પરંતુ ત્યાર બાદ ત્રીજા દિવસે બાળકને તાવની ફરિયાદ સાથે તેઓ પરત આવ્યા હતા. જ્યાં તપાસ અને નિદાન કરતા બાળકને સ્પેશિયલિસ્ટ ડોક્ટરની જરૂર જણાઈ હતી. ઈલાબેન આયુષ્યમાન ભારત મા કાર્ડ કઢાવ્યું હોય આ યોજના સાથે જોડાયેલા ખાનગી દવાખાને બાળકને દાખલ કરાવ્યું હતું. જ્યાં નવજાત શિશુને ૧૬ દિવસ સુધી સારવાર અપાઈ હતી. આ તમામ ખર્ચ સરકાર દ્વારા ઉઠાવી લેવાતા રાકેશભાઈની મોટી રાહત થઈ હતી. કારણ કે આટલી લાંબી અને ખર્ચાણ સારવાર માટે તેમની પાસે પૈસા નહોતા. તેમ છતાં ખાનગી સ્પેશિયલિસ્ટ ડોક્ટર પાસે તેમના બાળકની સારવાર નિઃશુલ્ક કરાઈ હતી. ઈલાબેન અને રાકેશભાઈએ આદતના સમયે સ્પેશિયલિસ્ટ ડોક્ટરની જરૂર જણાઈ માટે સરકારનો આભાર માન્યો હતો.

ઝાલોદના ફલપુરા ગામે ચોરા ફળીયામાં પરણીત મહિલાને ભગાડી જવાના ઝગડામાં ત્રણને ઈજાઓ

દાહોદ, દાહોદ જિલ્લાના ઝાલોદ તાલુકાના ફલપુરા ગામે ચોરા ફળીયામાં પરણીત મહિલા ભગાડી જવાના મામલે થયેલ મારામારીમાં એક મહિલા સહીત ત્રણને ગંભીર ઈજાઓ. પરણીત મહિલા ભગાડી જવાના મામલે પુછ્યા જતા ઝાલોદ તાલુકાના ફલપુરા ગામે ચોરા ફળીયામાં થયેલ મારામારીમાં એક મહિલા સહીત ત્રણ જણાને ઈજાઓ થયાનું જાણવા મળ્યું છે.

પગે લાકડી મારી પગ ભાંગી નાખ્યો હતો. જેથી લાલસીંગભાઈએ બુમાબુમ કરી મુક્તા લાલસીંગભાઈની બુમાબુમ સાંભળી વીરસીંગભાઈ તથા વકલીબેન ઉર્ફે લીલાબેન દોડી આવ્યા હતા અને બચાવવા વચ્ચે પડતા વીરસીંગભાઈને

ડાબા હાથ પર લાકડી મારી તેમજ વકલીબેનને ડાબા હાથ પર લાકડી મારી ઈજાઓ પહોંચાડી હતી. આ સંબંધે ફલપુરા ગામના ચોરા ફળીયામાં રહેતા સોમલાભાઈ લાલસીંગભાઈ ડામોરે તેના જ ગામના કાળીયા સડીયા ડામોર, હિમા ઉર્ફે હિમ્મત કાળીયા ડામોર તથા ભોપત ઉર્ફે સમેશ બનુ ડામોર વિરૂદ્ધ ચાલકીયા પોલીસ સ્ટેશને ફરીયાદ નોંધાવતા પોલીસે આ સંદર્ભે ગુનો નોંધી આગળની કાર્યવાહી હાથ ધરી છે.

કાયદેસરની એક પત્ની હ્યાત હોવા છતાં બીજી પત્ની લાવી પતિ તથા સાસરીયા દ્વારા અપાતા ત્રાસથી કંટારેલ પરણીતાની પોલીસમાં રાવ

દાહોદ, દાહોદ જિલ્લાના લીમખેડા તાલુકાના મોટી બાંડીબાર ગામે બીજી પત્ની લાવવા માટે પત્નીને પતિ તથા સાસરીયા દ્વારા શારીરિક અને માનસિક ત્રાસ આપી કાયદેસરની એક પત્ની હ્યાત હોવા છતાં બીજી પત્ની લાવી ઘરમાં બેસાડી દીધાની ઘટના પોલીસ ચોપડે નોંધાવાનું જાણવા મળ્યું છે.

લુરીયાને બીજી પત્ની લાવવાની હોઈ તે માટે તેની પત્ની ૩૦ વર્ષીય લક્ષ્મીબેન મહેશભાઈ બારીયાને મુકેશભાઈ ચતુરભાઈ બારીયા તથા કાળીબેન મુકેશભાઈ બારીયાની ચઢામણીથી અવાર નવાર ગાળો બોલી ઝઘડો તકરાર કરી મારડુક કરી શારીરિક અને માનસિક ત્રાસ આપી પોતાની કાયદેસરની પત્ની લક્ષ્મીબેન હ્યાત હોવા છતાં લીમખેડા તાલુકાના મોટીવાવ ગામની રાઘાબેન કમલેશભાઈ તડવી નામની યુવતીને બીજી પત્ની તરીકે લાવી ઘરમાં

બેસાડી દીધી હતી. આ સંબંધે પતિ તથા સાસરીયાના ત્રાસથી વાજ આવેલ લક્ષ્મીબેન મહેશભાઈ બારીયાએ પોતાના પતિ મહેશભાઈ મોહનભાઈ બારીયા, મુકેશભાઈ ચતુરભાઈ બારીયા, કાળીબેન મુકેશભાઈ બારીયા તથા મોટીવાવ ગામની રાઘાબેન કમલેશભાઈ તડવી વિરૂદ્ધ લીમખેડા પોલીસ સ્ટેશને ફરીયાદ નોંધાવતા પોલીસે આ સંદર્ભે ગુનો નોંધી આગળની કાર્યવાહી હાથ ધરી છે.

અભીનંદન...

પંચમહાલ સમાચાર

દૈનિક

૨૬માં વર્ષમાં મંગળ પ્રવેશ થતાં પટેલ અર્જુનસિંહ હાથીભાઈ

તસ્કર્યો અભીનંદન...

મુ. મોરડુંગરા, તા. ગોધરા, જી. પંચમહાલ

અભીનંદન...

પંચમહાલ સમાચાર

દૈનિક

૨૬માં વર્ષમાં મંગળ પ્રવેશ થતાં પરમાર કાળુભાઈ ગોવિંદભાઈ

તસ્કર્યો અભીનંદન...

મુ. વડેલાવ, તા. ગોધરા, જી. પંચમહાલ

પંચમહાલ સમાચાર

પંચમહાલ, દાહોદ, મહિસાગર, વડોદરા થી પ્રગટ થતું દૈનિક

વર્ષ : ૨૫ • અંક : ૨૫૭ • કુલ પાના : ૪ • તારીખ : ૨૪-૦૬-૨૦૨૨ શુક્રવાર • કિંમત રૂ.૧.૫૦/-

આધારસ્થાપક : ૨૫.અજય કાંતિલાલ પંચાલ

EDITOR, PRINTER PUBLISHER & OWNER : KARAN AJAYKUMAR PANCHAL, PUBLISHED FROM : BANDIBAR NO KHANCHO, TALAV ROAD, GODHRA, DIST. PANCHMAHAL (GUJARAT)

RNI NO:- 67073/97

9712880678

panchmahalsamachar@gmail.com

panchmahalsamachar

panchmahalsamachar

www.panchmahalsamachar.com

પંચમહાલ સમાચારના વોટ્સએપ ગ્રુપમાં જોડાવવા માટે Hi લખી મેસેજ કરો. મો.૯૦૫૪૪ ૨૫૧૦૦

પંચમહાલ જીલ્લાના શહેરા તાલુકામાં મેઘરાજાની ધમાકેદાર એન્ટ્રી

વરસાદ સાથે વિજળી ગુલ થઈ : શાળાની છત અને દિવાલો ધરાશાહી

શહેરા, શહેરામાં ભુધવારની રાત્રીએ ભારે પવન સાથે મેઘરાજાની ધમાકેદાર એન્ટ્રી થતા અનેક જગ્યાએ વૃક્ષો ધરાશાહી થઈ જવા સાથે રહેણાંક મકાનોના છતના પતરા ઉડી ગયા હતા. જ્યારે ૧૦૦૦ લીટરની પીવીસી પ્લાસ્ટીકની પાણીની ટાંકી ૨૦ ફૂટ ઊંચાઈ ધરાવતા વીજ થાંભલા પર લટકાઈ ગયેલી જોવા મળવા સાથે અનેક દુકાન ઉપર લગાવેલા ફલેક્સ બેનરો પણ ઉડી ગયા હતા. જ્યારે ભારે પવન સાથે આવેલા વરસાદના કારણે વીજળી ગુલ થઈ જતાં નાગરીકોને રાત્રે અને દિવસે અંધારામાં રહેવાનો વાળો આવ્યો હતો.



તસ્વીર : તુષાર દરજી, શહેરા

શહેરા નગરમાં ભુધવારની રાત્રીએ ભારે પવન સાથે મેઘરાજાએ ધમાકેદાર એન્ટ્રી કરતાં મોટું નુકશાન થવા પામ્યું છે. પવન સાથે આવેલા વરસાદના કારણે નગરના મુખ્ય બજાર થી નાડા તરફ જવાના માર્ગ ઉપર મહાલક્ષ્મી મંદિર પાસે વર્ષો જુનું વૃક્ષ ધરાશાહી થઈ જતાં વાહનોની અવર-જવર બંધ થઈ ગઈ હતી. પોલીસ સ્ટેશનની સામે આવેલ હરીજનવાસ, મરતાન ચાલી

સહિત નગરના અમુક વિસ્તારમાં આવેલ રહેણાંક મકાનોના છત ઉપર લગાવેલા પતરા ઉડી જતા ઘર માલિકો ભારે ચિંતિત થઈ ઉઠ્યા હતા. જ્યારે નગરના અહીંયાદ ચોકડી વિસ્તારમાં ૨૦ ફૂટ ઊંચાઈ ધરાવતા વીજ થાંભલા પર ૧૦૦૦ લીટર પ્લાસ્ટીકની પાણીની ટાંકી લટકતી જોવા મળવા સાથે ડામર માર્ગ ઉપર લીમડાનું વૃક્ષ ધરાશાહી થતા હાથલારીઓ નીચે દબાઈ ગઈ હતી. નગરના તળાવ ઉપર,

હરીજન વાસ, મામલતદાર કચેરી પાસે તેમજ અન્ય વિસ્તારમાં કુલ ૧૬ જેટલા વીજ થાંભલા તૂટી જવા સાથે બે વીજ ડિપીને નુકશાન થતા વીજળી ગુલ થઈ ગઈ હતી. પવન સાથે આવેલા વરસાદના કારણે લાઇટો બંધ થઈ જતા રાત્રિના સમયથી લઈને દિવસે પણ લોકોને અંધારામાં રહેવા સાથે ગરમીથી ત્રાહિમામ પોકારી ઉઠ્યા હતા. ચોમાસાની ઋતુનો અહેસાસ લોકોને થવા સાથે કહી ખુશી કહી ગમનો

માહોલ પણ જોવા મળી રહ્યો હતો. ભારે પવન સાથે આવેલા વરસાદના કારણે અનેક લોકોના ઘરને નુકશાન થવા પામ્યું હોય તેમ છતાં સંબંધિત તંત્ર દ્વારા આ બાબતે જે ગંભીરતાથી લેવામાં આવી જોઈએ તે નહીં લેવામાં આવતા નગરજનો નારાજ થયા હતા. સામાન્ય વર્ગના પરીવારજનોએ સંબંધિત તંત્ર દ્વારા જે ઘરોને નુકશાન થયું હોય તેનું સર્વે કરીને સહાય આપે તેવી માંગ કરી છે.

શહેરા હોળી ચકલા વિસ્તારમાં કન્યાશાળાની છત-પતરા અને દિવાલ ધરાશાહી થતાં વિદ્યાર્થીઓની અન્ય શાળામાં વ્યવસ્થા કરાઈ

શહેરા, શહેરા તાલુકામાં ભુધવારની રાત્રે ભારે પવન સાથે આવેલા વરસાદના કારણે ૧૧૧ વર્ષ કરતા વધુ જૂની કન્યા અને કુમાર શાળાના ઓરડાઓને નુકશાન પહોંચ્યું હતું. આ બે શાળાના વર્ગખંડોના છતના પતરા તેમજ દિવાલ ધરાશાહી થઈ જતાં ૯૦૦ જેટલા વિદ્યાર્થીઓ ગુરુવાર ના રોજ શિક્ષણ થી વંચિત રહ્યા હતા. શહેરામાં ભુધવારની રાત્રીએ ભારે પવન સાથે મેઘરાજાએ ધમાકેદાર એન્ટ્રી કરતાં વાતાવરણમાં ઠંડક પ્રસરી ગઈ હતી. પૂર ઝડપે પવન ફૂંકતા નગરના હોળી ચકલા વિસ્તારમાં આવેલ કન્યા શાળા તેમજ ગનીના મસ્જિદ પાસે આવેલ કુમાર શાળાના ઓરડાના છત ઉપર ના પતરા ઉડી જવા સાથે દિવાલોને પણ નુકશાન થવા પામ્યું હતું. કન્યા અને કુમાર શાળામાં ધોરણ ૧ થી ૮ માં ૯૦૦ કરતાં વધુ વિદ્યાર્થીઓ જે ઓરડાઓમાં બેસીને શિક્ષણ મેળવી રહ્યા હતા. તેજ વર્ગખંડોને નુકશાન થતા આ વિદ્યાર્થીઓને અભ્યાસ માટે



ક્યા બેસાડવા તે એક વિકટ પ્રશ્ન શિક્ષણ વિભાગ માટે બની ગયો હતો. જ્યારે અચાનક આવેલા વાવાઝોડાના કારણે આ બે શાળામાં અભ્યાસ કરતા ૯૦૦ કરતા વધુ વિદ્યાર્થીઓ ગુરુવારના રોજ શિક્ષણથી વંચિત રહ્યા હતા. કુમાર શાળા ૧૬૧ વર્ષ અને કન્યા શાળા ૧૧૫ વર્ષ જૂની હોવાથી શિક્ષણ

વિભાગ દ્વારા આ બે શાળાના તમામ વર્ગખંડો વર્ષ ૨૦૧૪ રદ કરી દેવાયા બાદ શાળાનું નવું મકાન નહીં બનતા અહીં અભ્યાસ કરતા વિદ્યાર્થીઓ ભયના ઓથાર હેઠળ શિક્ષણ મેળવી રહ્યા હોવાથી વાલીઓ અને શાળા સમિતિ દ્વારા ૨૦૧૬ વર્ષે ૬૨ મિલિયન રૂપિયાની પ્રાથમિક શિક્ષણ કચેરી અને

કલેક્ટરથી લઈને ગાંધીનગર સુધી લેખિત અને મૌખિક રજૂઆતો અનેક પખત કરવા સાથે સ્થાનિક ધારાસભ્યને પણ રજૂઆત કરવામાં આવી હતી. કન્યા અને કુમાર શાળાનું નવું મકાન વહેલી તકે બને તે માટે શિક્ષણ વિભાગ હવે કેટલી ગંભીરતા લેશે તે તો આપનાર સમયમાં ખબર પડી જશે તેમ છે.

ઘોઘંબા ધનેશ્વર તળાવ માંથી ગેરકાયદેસર માટી ખનન કરતાં ખનન માફિયાઓ

ઘોઘંબા, ઘોઘંબા તાલુકાના ધનેશ્વર તળાવમાં કેટલાક ખનન માફિયાઓ રાત્રીના સમયે જેસીબી મશીન અને ટ્રેક્ટરો ગોઠવીને ગેરકાયદેસર રીતે માટી ખનન કરવામાં આવતું હોય પંચાયતના સરપંચ દ્વારા અનેકવાર રજૂઆતો કરવા છતાં કાર્યવાહી કરવામાં નહીં આવતાં ગ્રામજનોમાં તંત્રની રહેમનજર ચર્ચાનો વિષય બન્યો છે.



તસ્વીર : યોગેશ કનોજીયા, ઘોઘંબા

ઘોઘંબા તાલુકાના ધનેશ્વર તળાવ માંથી કેટલાક ખનન માફિયાઓ દ્વારા કેટલાક ખનન માફિયાઓ દ્વારા રાત્રીના ૧૨ વાગ્યાથી સવારના ૪ વાગ્યા સુધીમાં

જેસીબી મશીન અને ટ્રેક્ટરો મુકીને ગેરકાયદેસર રીતે માટી ખનન કરવામાં આવી રહ્યું છે. રાત્રીના સમયે

માટીનું ખનન કરવા ખનિજ ચોર માફિયાઓ માથાભારે હોવાને કારણે રાત્રીના સમયે કોઈ વ્યક્તિ વિરોધ

કરવાની હિંમત કરતું નથી. એક સામાજિક કાર્યકર દ્વારા માટી ચોરીના વિરોધ કરતાં તળાવ માં દાટી દેવાની ઘમઝી આપવામાં આવી હતી. ગામના સરપંચ અને યુવાનો દ્વારા તળાવ માંથી રાત્રીના સમયે માટી ચોરીની જાણ મામલતદાર કચેરી, પોલીસ મથકે તેમજ ખાણ ખનિજ વિભાગને કરવામાં આવી છતાં તે જોતાં જાણે ખાણ ખનિજ વિભાગ દ્વારા ખનન માફિયાઓને છુટોદાર અને મૂક સંમતિ આપવામાં આવી હોવાની ચર્ચાઓ ચાલી રહી છે. હવે જોવાનું રહે કે, ધનેશ્વર તળાવ માંથી માટી ખનન કરવા ખનન માફિયાઓ સામે વહીવટી તંત્ર કાર્યવાહી કરે કે કેમ?

પંચમહાલ જિલ્લામાં ગોધરા ખાતે વંદે ગુજરાત અને સખી મેળાનું આયોજન કરવામાં આવ્યું

ગોધરા, પંચમહાલ જિલ્લામાં લાલબાગ ટેકરી ગોધરા ખાતે વંદે ગુજરાત અંતર્ગત સરકારની ૨૦ વર્ષની વિકાસયાત્રાની ૪૦મી તથા સખી મેળાનું આયોજન આરોગ્ય મંત્રી નિમિષાબેન સુધારની અધ્યક્ષતામાં રીબીન કાપીને પ્રદર્શનને ખુલ્લું મુકવામાં આવ્યું હતું. આ કાર્યક્રમની શરૂઆત દીપ પ્રાગટ્યથી કરવામાં આવી હતી તથા મંત્રી નિમિષાબેન સુધારના હસ્તક ત્રણ સખીમંડળની મહિલાઓને રૂપિયા ૩૭ લાખ ૫૦ હજારના સહાયના ચેક એનાયત કરવામાં આવ્યા હતા.



મહિલાઓને આર્થિક તથા સામાજિકરીતે પગભર કરવા માટે સામાજિક ગતિશિલતા અને આત્મનિર્ભર બનાવવા સખી મેળાનું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે. સરકારની પહેલથી મહિલાઓની સામૂહિક શિક્ષિતને વિકાસની મહિલાઓને આર્થિક તથા સામાજિક રીતે સક્ષમ બનાવવાનો છે. આ કાર્યક્રમ હેઠળ વિવિધ વિસ્તારોમાં સ્વસહાયજૂથો બનાવી મહિલાઓની ઉત્ત્રિત થાય તે માટે તેઓને બેન્ક સાથે જોડાણ કરી અને તાલીમ થકી આર્થિક પ્રવૃત્તિઓ કરતા ધાય અને સમાજમાં સ્વમાનભરે જીવન ગુજારી શકે તેનું આયોજન હાથ ધરાવ્યું હતું. આ પ્રસંગે મંત્રી નિમિષાબેન સુધારે પોતાના

ઉદ્બોધનમાં આત્મનિર્ભર મહિલાઓને અભિનંદન પાઠવ્યા હતા તથા જણાવ્યું હતું કે, તાસ્કાલીન મુખ્યમંત્રી નેત્રેન્દ્રભાઈ મોદીની પહેલથી આજે ઈલાકાના ગામડાઓ આત્મનિર્ભર બન્યા છે. તેમણે બહેનોને નમન કરતા કહ્યું કે, ગુજરાતની ઘરતી અને સાહસવૃત્તિને પરીણામે આજે વિવિધ વિકાસના ક્ષેત્રોમાં આગવી ઓળખ ઉભી કરી છે. સરકારને સગર્ભા માતાઓ માટે માતૃવંદના અને માતૃશક્તિ જેવી યોજનાઓ લાવીને બહેનોનો ઉદ્ધાર કર્યો છે. આજે ગુજરાત સુરક્ષિત બન્યું છે. તેમણે સરકારની ઉપલબ્ધીઓ વિશે વાત કરતા જણાવ્યું કે આજે મહિલાઓને માન મળ્યું છે. નલ મંત્રી નિમિષાબેન સુધારે પોતાના ઘરે

જ પાણીની વ્યવસ્થા થઈ છે. ઉચ્ચકક્ષા યોજના અંતર્ગત બહેનોને ધુમાડામુક્ત જીવન મળ્યું છે. પ્રધાનમંત્રી કિસાન સન્માન નિધી યોજના અંતર્ગત વાર્ષિક ૬૦૦૦ રૂપિયાની સહાય મળી છે. આ પ્રસંગે તેમણે કાચર ગામનું ઉદાહરણ આપતા કહ્યું હતું કે, આ ગામના જતા પહેલા પાણીમાંથી નિકળવું પડતું હતું. જ્યારે આજે પુલ અને રસ્તાઓનું નિર્માણ થયું છે. આજે વિશ્વની સૌથી મોટી આરોગ્યલક્ષી યોજના આયુષ્યમાન ભારત થકી કરોડો દેશવાસીઓને મક્ત સારવાર મળી રહી છે. આજે સર્વાર્ગી ગ્રામ્ય વિકાસ થકી દેશનો વિકાસ થયો છે. આજના આ પ્રસંગે ગોધરા તાલુકાના અંબાલી ગામની અંબાલી ગ્રામ સખી સંઘને ૧૫ લાખ, મોરવાહડક તાલુકાના વેજમા ગામની વેજમા સખી સંઘને ૧૫ લાખ તથા ઘોઘંબા તાલુકાના દેવલીકુવા ગામની દેવલીકુવા ગ્રામ સખી સંઘને ૭.૫૦ લાખના સહાય ચેક અર્પણ કરવામાં આવ્યા હતા. આજના આ પ્રસંગે જિલ્લા પંચાયત પ્રમુખ કુ.કામિનીબેન સોલંકી, જિલ્લા ભાજપ પ્રમુખ અશ્વિનભાઈ પટેલ, જિલ્લા વિકાસ અધિકારી અર્જુનસિંહ રાઠોડ, જિલ્લા તથા તાલુકાના વિવિધ હોદ્દેદારો અને પદાધિકારીઓ સહિત મોટી સંખ્યામાં બહેનોએ હાજરી આપી હતી.

પંચમહાલ જિલ્લામાં ૧૭ માં કન્યા કેળવણી મહોત્સવ અને શાળા પ્રવેશોત્સવનો શુભારંભ

ગોધરા, સમગ્ર રાજ્યમાં આજરોજ શરૂ થયેલ ૧૭માં કન્યા કેળવણી મહોત્સવ અને શાળા પ્રવેશોત્સવ-૨૦૨૨નો રાજ્યવ્યાપી શુભારંભ થયો છે. જે અન્વયે પંચમહાલ જિલ્લામાં વિવિધ અધિકારીઓ/પદાધિકારીઓ અને મહાનુભાવો હસ્તે આજ રોજ અલગ અલગ શાળાઓ પર નાના ભૂલકાઓનું નામાંકન અને વૃક્ષારોપણ સહિતના કાર્યક્રમોનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. જિલ્લામાં આજ રોજ પ્રથમ દિવસે ૪૭૨ શાળાઓમાં ૬૮૧૦ બાળકોનું હર્ષભરે સ્વાગત કરીને નામાંકન કરવામાં આવ્યું હતું. જેમાં વિવિધ શિક્ષણવિદો દ્વારા વિદ્યાર્થીઓને પાચારૂપી માહિતી પૂરી પાડવામાં આવી હતી. આ સાથે જિલ્લાની કુલ ૨૦૦૦ આંગણવાડીમાં કુલ ૫૧૫૪ ભૂલકાઓનું



આ પ્રસંગે જિલ્લા કલેક્ટર

નામ નોંધીને પ્રવેશ આપવામાં આવ્યો હતો. જિલ્લામાં વિવિધ ઘાતાઓ થકી ૧૫ લાખ ૫૫ હજાર ૯૮૩ રૂપિયાનું રોકડ તથા દાનનું માતબર અનુદાન કરવામાં આવ્યું હતું.

આ પ્રસંગે જિલ્લા કલેક્ટર સુજલ મચારાએ ગોધરા તાલુકાની ચંચોપા પ્રાથમિક શાળામાં બાળકોનું નામાંકન કરાવ્યું હતું તથા બાળકોને તેમજ નોટબુક અને ચોકલેટ આપીને આવકાર્યા હતા. આ સાથે શાળામાં

વૃક્ષારોપણ પણ કરવામાં આવ્યું હતું. આ પ્રસંગે ગોધરા તાલુકાની અહલા પ્રાથમિક શાળા ખાતે પંચમહાલ જિલ્લા પોલીસ અધિક્ષક હિમાંશુ સોલંકીની ઉપસ્થિતિમાં કુલ ૪૭ બાળકોએ ધોરણ ૧ માં પ્રવેશ મેળવ્યો હતો. આ સાથે શાળામાં વૃક્ષારોપણ કાર્યક્રમનું પણ આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. આ પ્રસંગે તેમણે નવીન ભૂલકાઓને આવકાર્યા હતા તથા જણાવ્યું હતું કે ભણતર સિવાય વ્યક્તિનો ઉદ્ધાર નથી તથા આપણે સૌ કોઈએ સહિયારા પ્રયાસો થકી દરેક વિદ્યાર્થીને શ્રેષ્ઠ શિક્ષણ પ્રાપ્ત થાય તેવા પ્રયાસો કરવા જોઈએ. આ સાથે આંગણવાડીનાં બાળકોને ચિત્રપોથી અને કલર આપી પ્રોત્સાહિત કરવામાં આવ્યાં હતાં.

કન્યાકેળવણી અને શાળા પ્રવેશોત્સવ અંતર્ગત બાહી મુકાને બાહી કન્યાશાળા અને બાહી કુમારશાળા ખાતે શહેરા પ્રાંત અધિકારી ચહુલ ચૌધરીના વરદહસ્તે નાના ભૂલકાઓને નવીન પ્રવેશ આપવામાં આવ્યો.



તસ્વીર : નુર બાલા, વેજલપુર

કાલોલમાં આવેલી ઉર્દુ પ્રાથમિક શાળામાં આજરોજ કન્યા કેળવણી મહોત્સવ અને શાળા પ્રવેશોત્સવની શાનદાર ઉજવણી કરવામાં આવી.

કન્યા કેળવણી અને શાળા પ્રવેશોત્સવ ૨૦૨૨ ની ઉજવણીના ભાગરૂપે જંબુઘોડા તાલુકામાં શાળા પ્રવેશોત્સવ નિમિત્તે શાળામાં નવા બાળકોએ એડમિશન લેતા નાના ભૂલકા ઓનો શાળા પ્રવેશોત્સવ ઉજવાયો હતો.